

2025·8·20 星期三

新闻热线 15776896853

从寻找一条小小项链到参与破获盗窃大案

他就是网格图里的平安密码

生活报记者 于海霞

在哈市香坊区幸福派出所辖区，坊间流传着“有难事找巩警官”的口头禅。作为派出所社区民警，巩明新还有一个身份——社区专业网格员。从警9年来，他始终扎根社区，用耐心化解纠纷，用细心服务街坊邻里，守护着一方的平安。



逐户寻访

帮年轻女孩找回遗失项链

4月12日晚，一名年轻女孩焦急地冲进幸福派出所：“我的项链丢了！”巩明新立即上前询问，原来，小刘不慎将奶奶留给她的项链遗落在洗浴中心。了解情况后，巩明新调取监控，发现项链被一位男顾客捡走。“别急，咱们慢慢找。”他安抚着小刘，并凭借平日入户走访积累的“人熟地熟”优势，耐心地进行逐户寻访。

接下来的两天，巩明新带着辅警从临街商铺到老旧居民楼，进行了地毯式的排查。当敲到三楼那户人家时，开门的大叔眼神有些闪躲。“大哥，您看这项链是不是您那天在洗浴中心捡到的？”巩明新没有直接质问，而是拿出项链照片，轻声解释，“遗失物拒不归还可能涉嫌违法，但主动归还就是积德行善。”一番法理与情理交织的劝说，让大叔红了脸，转身取出了项链。小刘捧着失而复得的项链连连致谢。

“巩哥办案像绣花，针脚里都是人情味儿。”所里的年轻民警常这样说。今年以来，他牵头破获的50余起民生小案，每一起都像这个项链案一样，藏着他对群众“急难愁盼”的牵挂，15万余元的挽损金额、四面鲜红的锦旗，是群众用真心写下的答卷。

拍卖公告

我公司接受委托，对密山市东安街302号门市(1个月)租赁权公开拍卖，面积共212m²，参考价格为：7500元/月。

拍卖成交后，买受人与委托方另行签订房屋租赁协议，拍卖方式为网络拍卖，买受人限3个工作日内与委托方签租租赁合同，逾期者算违约，保证金不予退还。有意竞买者请携带有效身份证件交纳拍保证金6000元。请于2025年8月28日12时30分前办理竟买登记手续。

展示时间、地点:即日起,标的物所在地

拍卖时间:2025年8月29日9:30开始

竞价网址:https://paimai.caat23.org.cn/index.html(中拍平台)

公司地址:哈尔滨市南岗区哈西金爵万象二期A栋814室

咨询电话:宋经理:15846704671

黑龙江省鑫拍卖有限责任公司

2025年8月20日

一根电缆 挖出一个盗窃团伙

近日，幸福派出所辖区内一户居民突然遭遇停水，生活受到严重影响。经查，竟是小区供水泵房的主电缆被人盗割。

案件发生后，巩明新立即整合线索，配合分局刑侦部门展开视频追踪、线索摸排，他像上了发条的钟，连轴转工作了十几个小时。次日凌晨，在刑侦、技侦部门的协同作战下，犯罪嫌疑人刘某某落网。顺着这条线索深

他就是网格图里的“平安密码”

一次工作中他接到大数据推送，发现辖区老奶奶收到骗子信息，正在通话过程中，巩明新边打电话边开车迅速到达老奶奶家中。推门而入时，老人正拿着手机准备操作，他一把按住手机，结合案例讲解诈骗套路，直到老人恍然大悟。随后，他又联系老人的子女，一起做思想工作。

这样的反诈宣传，在巩明新的社区里从未间断。他积极探索治安管理新模式。建立社区“警民联防机制”，组织社区志愿者、楼长成立冰城红警。微信群里的反诈小视频、社区广场的宣传展台、入户走访时的“唠叨提醒”，他把安全知识融进日常，让防范意识住进群众心里。

在幸福派出所的辖区内，那面“真心为民排忧解难”的锦旗在阳光下格外鲜艳。从寻找一条小小的项链，到参与破获盗窃大案，在社区的网格地图上，巩明新以忠诚为针、奉献为线，一针一线编织着触手可及的安全感，始终用实际行动践行着自己的庄严承诺。

这样的场景，在巩明新的工

“三个一”就是给居民的暖心承诺

作中早已是常态。他给自己定下“三个一”规矩：一张笑脸相迎，一声问候暖心，一个满意答复收尾。手续齐全的，绝不叫居民多跑一趟；材料不全的，他会手写清单逐条标注，甚至帮忙对接相关部门。在他的办公桌抽屉里，常年放着便笺纸和笔，遇到老年居民，他会把注意事项一划一划写清楚，生怕对方记不住。

在幸福派出所的辖区内，那面“真心为民排忧解难”的锦旗在阳光下格外鲜艳。从寻找一条小小的项链，到参与破获盗窃大案，在社区的网格地图上，巩明新以忠诚为针、奉献为线，一针一线编织着触手可及的安全感，始终用实际行动践行着自己的庄严承诺。

图片由受访者提供

中国医疗保健国际交流促进会微创诊疗学分会 2025年学术年会在哈举办

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)8月16日，由中国医疗保健国际交流促进会微创诊疗学分会主办、哈尔滨医科大学附属第一医院承办的2025年学术年会暨第四届华夏微创诊疗学论坛在哈尔滨开幕。本次大会以“镜启微创，融新致远”为主题，国内微创领域顶尖专家及青年骨干200余人，共探微创技术智能化与多学科协作新未来。

中国医促会副会长韩晓芳在致辞中强调：“微创技术正从‘器械革新’迈向‘系统化精准诊疗’，需深化产学研融合，推动技术普惠基层。”哈尔滨医科大

学附属第一医院院长孙备教授作为承办方代表，回顾了龙江微创外科的发展成就，并呼吁“以创新为引擎，加速临床转化”。分会主任委员陈德兴教授提出“构建微创技术标准化体系，引领国际前沿”的学科愿景。华夏论坛开启仪式由韩晓芳副校长、姜洪池教授、王秋生教授、陈德兴教授、孙备教授、许军教授、谭宏涛教授共同启动，标志着微创诊疗学多学科协作新征程的开启。

本次学术会议是一场学术盛宴，聚焦智能、精准与跨界融合，展示机器人手术与复杂病种突破等技术革新，还有微创技术AI赋能和多学科的交叉融

合。胡三元教授剖析“外科医生创新转化发展”，提出“临床需求驱动技术革新”的闭环模式；郑民华教授以“当微创外科遇见人工智能”为题，展示AI术中实时决策系统对手术精准度的革命性提升；孙备教授详细阐述了“微创时代下重症胰腺炎诊治的哈医策略与经验；朱江帆教授探讨了“新型减重技术的科学评价”，呼吁建立风险获益评估体系；陈德兴教授详述“腹腔镜肝胆门腔管癌治疗关键技术”，推动高难度手术标准化普及；谭宏涛教授展望“人工智能在胰腺疾病诊疗中的应用”，强调AI将重塑早期诊断与个体化治疗路径。此外

还有来自全国十余个省，三十多家知名医院，近百位微创诊疗学领域的专家将微创诊疗学领域的最新研究进展、学术信息和科研创新呈献给广大参会者。

大会执行主席谭宏涛教授、大会主席陈德兴教授在总结中表示，大会的成功离不开各位专家同道的参与和支持相关工作人员的支持配合、更离不开相关领导的悉心指导与帮助。我们将不断前行，进一步推动龙江腔镜外科事业的发展，服务龙江百姓、助力龙江振兴！镜启微创，融新致远——中国医促会微创诊疗学正以多学科协作与智能化转型为核心，书写精准医疗时代的新篇章！

出售松北汇锦御江湾住宅，四楼，建筑面积86.75平方米，楼间距大，采光好，无遮挡，2室1厅1卫，精装修，含家具家电，拎包入住，南北通透，供暖好，物业好，一梯两户，毗邻大润发超市，松北九中，新区中心公园，交通便利，可贷款。

18686821585

哈尔滨市群力第七大道549号门市房出租，靠近王府井商圈，临街独立门市，周边配套成熟，消费能力高，停车方便，地下一层，地上三层，楼顶敞开式天台，室内面积共计450m²，租金34万(价格可谈)。

18345100996

承接家庭装修、办公场所装修、家装、工装整屋家具定制；承接同行二手单柜体定制；工厂一站式服务→设计→加工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等)；免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅，欢迎参观选购。

定制热线
18904515815

15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号，金福来家具有限公司

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

15004697804

电话 13613600156

铭记抗战历史 致敬抗联英烈

红色家书①

血色家书照千秋

赵一曼遗书中的母爱与信仰

龙头新闻记者 李淅

1936年8月2日，一列从哈尔滨开往珠河县(今黑龙江省尚志市)的火车，在沉沉夜幕中颠簸前行。车厢内，因遭受酷刑而遍体鳞伤的抗日英雄赵一曼，正被押赴刑场。纵然双手被折磨得难以握笔，她仍以惊人的意志力，写下了这封承载着对幼子深深挂念和对抗日救亡坚定信念的遗书——“宁儿：

母亲对于你没有能尽到教育的责任，实在是遗憾的事情。

母亲因为坚决地做了反满抗日的斗争，今天已经到了牺牲的前夕了。

母亲和你在生前是永久没有再见的机会了。希望你，宁儿啊！赶快成人来安慰你地下的母亲！我最亲爱的孩子啊！母亲不用千言万语来教育你，就用实行来教育你。

在你长大成人之后，希望你不要忘记你的母亲是为国而牺牲的！

一九三六年八月二日
你的母亲赵一曼于车中

89年后的今天，重读这封浸透泪水与信念的书信，赵一曼那“誓志为人不为家”的磅礴家国情怀，依然如惊雷般穿透纸背，震撼心灵。



赵一曼奔赴东北抗日前线前，在照相馆拍下了母子间唯一的合影。

非人的折磨，始终坚贞不屈，未曾泄露党的半点机密。

1936年8月2日，黔驴技穷的日寇决定把赵一曼从哈尔滨押送到珠河县处死。

在去往珠河的火车上，赵一曼深知生命即将走到尽头，仍视死如归，坚定不移。她向押送的伪警察要来纸笔，写下这封遗书。

这封承载着无限深情与坚定信仰的血色家书，直到新中国成立之后才被人们从日伪档案中发现。赵一曼遗书中“宁儿”陈掖贤直到1955年才知道自己苦苦寻觅的母亲李坤泰，就是抗日女英雄赵一曼。

当历史的车轮驶入21世纪，赵一曼这封写于刑车之上的遗书，依然叩击人心，成为融入民族血脉的集体记忆。信中那滚烫的文字，早已化作指引前路的星辰。

“今天，我们重读这封遗书，不仅是为了铭记一位英雄，更是为了深刻理解：在中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大征程中，正是无数像赵一曼这样的英烈，用宝贵生命铸就了照亮前路的精神路标。他们的事迹使我们懂得：真正的爱国不是空洞的口号，而是将个人命运自觉融入国家命运的抉择；真正的英雄并非不食人间烟火的神祇，而

是深知前路艰险却依然为信仰和家国义无反顾的凡人。”——在东北烈士纪念馆的观众留言簿上，这样的文字滚烫而真挚。

祖国和人民永远不会忘记！曾关押、刑讯赵一曼的伪满洲国哈尔滨警察厅(现为东北烈士纪念馆)所在的“山街”，早已更名为“一曼街”；在赵一曼曾浴血奋战的尚志市、哈尔滨市，她的雕像巍然矗立，无声诉说着不朽的传奇；日前，哈尔滨赵一曼红军小学被评为全国“传承红色基因争做时代新人”先进单位，让英雄的名字在“新生代”心中生根发芽……

放眼赵一曼曾为之献身的这片黑土地：高铁如巨龙般飞驰而过，广袤稻田翻涌着丰收的金浪，哈尔滨中央大街上如织的游人们绽放着无忧无虑的笑容……这和平繁荣、自由幸福的景象，不正是她在遗书中深情期盼并为之献出生命的未来吗？

血色家书，已成永恒丰碑；精神火炬，必将代代相传。在实现中华民族伟大复兴的壮阔征程上，赵一曼和千千万万先烈用生命写就的答卷——对信仰的忠贞、对国家的挚爱、对使命的担当，永远是激励我们不忘初心、砥砺前行的磅礴力量。